
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1.419ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ, REALIZADA EM 31 DE OUTUBRO DE 2025.

 

Às oito horas e trinta minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a
milésima quadringentésima décima nona Reunião Plenária do CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE
DO PARANÁ - CRCPR, na Sala do Plenário de sua sede, localizada na Rua XV de Novembro, 2.987 – 5º andar,
em Curitiba (PR), sob a presidência do contador Everson Luiz Breda Carlin. Estiveram presentes os
conselheiros Alberto Barbosa; Anselmo Luiz Pedrangelo; Ariane Yumi de Almeida Rocha; Carlos Augusto
Bittencourt Gomes; Carolina Araujo dos Santos Feijó; Cesar Alberto Ponte Dura; Claudio Luiz Brunetto;
Danilo Alves Grani; Dilson José Vaz; Eunice Maria Cavali Duarte; Fernando Antonio Borazo Ribeiro; Francisco
Savi; Gisele Martins Machioski; Glicério Rampazzo; Izabel Aparecida Kulak; Jefferson José Marquezan;
Jefferson Paulo Martins; Julio Ricardo Morona; Laudelino Jochem; Lauri Helfenstein; Luiz Fernando Ferraz;
Marcia Ogido Hokama; Michel Gulin Melhem; Rodinei Bonfadini; e Rosemere Kiyomi Hayashi. AUSÊNCIAS
JUSTIFICADAS: Estiveram ausentes da reunião, por motivos pessoais, a conselheira Eva Schran de Lima,
substituída pelo conselheiro suplente Jefferson José Marquezan, o conselheiro Nelinho Kukla, substituído
pela conselheira suplente Izabel Aparecida Kulak, e o conselheiro Rafael Benjamim Cargnin Filho, sem
substituto, cujas justificativas de ausências foram acolhidas e aprovadas. REGISTRO DE OUTRAS PRESENÇAS:
A reunião contou com a presença do Deputado Federal Reinhold Stephanes Junior; do Conselheiro do CFC
Aguinaldo Mocelin; do ex-conselheiro do CRCPR, Claudemir Aparecido Matiusso; do contador Narciso Dóro
Junior; da contadora Marilu Pappi Zanuzzo e de seus familiares. Participaram virtualmente da reunião:
coordenador da Comissão Estadual do Jovem Contabilista e da Integração Estudantil (CRCPR Jovem), Maikol
Couto Gestal Vicente; coordenador da Comissão dos Coordenadores e Professores dos Cursos de Ciências
Contábeis (CRCPR Ensino), Cesiro Aparecido da Cunha Junior; coordenadora da Comissão da Mulher
Contabilista (CRCPR Mulher), Denisa Maria Borçato; coordenador da Comissão para Assuntos Contábeis,
Fiscais e Tributários, Armando Santos Lira; e a coordenadora da Comissão Especial de Valorização
Profissional, Rafaela Neves Cargnin. Assessorando a reunião, estiveram presentes os funcionários do CRCPR:
Gerson Luiz Borges de Macedo (diretor superintendente); Mauricio Ostrowski Junior (gerente operacional);
Adriana Iaizzo Magalhães (gerente de Comunicação); Alisson Bobato Dalsanto (gerente de Compras,
Licitação e Contratos); Celita Zaidovicz Paltanin (gerente de Registro e Relacionamento); Dirceu de Fátima
Zonatto (gerente de Desenvolvimento Profissional); Elizandra Carvalho (coordenadora de Secretaria);
Fabrízio Guimarães (gerente de Fiscalização); Nadja Nayra Baptista Andreacci (coordenadora de Governança,
Riscos e Compliance); Rafael Marcos Amaral (controlador interno); Rogers Silva Garcez das Neves
(coordenador de Tecnologia, Informática e Comunicações); Valdair de Souza (gerente Contábil, Financeiro e
de Recursos Humanos); Wanderlúcio dos Santos Leite (gerente jurídico); além do terceirizado Robson Lucas
da Silva Campos. EXPEDIENTE: Foi colocada em discussão a ata de nº 1.418, lavrada de reunião plenária
realizada em 19 de setembro de 2025. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as
decisões constantes da referida ata. APRESENTAÇÃO DA RETROSPECTIVA DAS ATIVIDADES/PROJETOS DO
CRCPR NOS MESES DE SETEMBRO E DE OUTUBRO DE 2025. ORDEM DO DIA. CÂMARA DE
ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS: O vice-presidente da Câmara de Administração e Finanças, conselheiro
Jefferson Paulo Martins, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 45 daquela Câmara,
lavrada de reunião realizada em 30 de outubro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos.
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Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. Na
sequência, o vice-presidente apresentou sua agenda de representações institucionais nos meses de
setembro e outubro de 2025. Deu conhecimento do Plano de Trabalho e da Proposta Orçamentária 2026, e
do Plano de Contratações Anuais 2026. Mencionou também o 1º Leilão, a ser realizado em 12 de
novembro de 2025, contemplando os seguintes imóveis: antiga sede de Curitiba – três andares; Regional
de Cascavel; Regional de Londrina e o Auditório de Maringá Comentou sobre o projeto de reforma em
andamento nas sedes da Capital e do Interior, bem como sobre a contratação de banca examinadora para
o Concurso Público, que será realizado em função do Programa de Demissão Voluntária (PDV) 2026. Na
sequência, o gerente operacional, Mauricio Ostrowski Junior, teceu comentários sobre o recente incidente
de segurança relacionado ao portal de eventos e à necessidade de alteração de senhas, explicando que já
foi feita a comunicação à Agência Nacional de Proteção de Dados (ANPD), conforme exigido pela Lei Geral
de Proteção de Dados Pessoais (LGPD), após a verificação de senhas comprometidas. CÂMARA DE
CONTROLE INTERNO: O vice-presidente da Câmara de Controle Interno, conselheiro Claudio Luiz Brunetto,
deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 576 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada
em 30 de outubro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação,
foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. (Baixada a Deliberação CRCPR nº
026/2025, que aprova o Balancete de Verificação Patrimonial, Balancete de Verificação Orçamentário,
Balancete de Verificação Financeiro, Demonstrativo de Execução dos Restos a Pagar Processados, Relatório
de Conciliação – Financeiro/Contabilidade e Informação da Contabilidade n.º 009/2025, referente ao mês de
SETEMBRO de 2025; Deliberação CRCPR nº 027/2025, que aprova a Resolução CRCPR nº 881/2025,
referente à proposta orçamentária para o exercício financeiro de 2026 do Conselho Regional de
Contabilidade do Paraná e dá outras providências; e a Deliberação CRCPR nº 028/2025, que aprova a
Resolução CRCPR nº 882/2025, que dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento
vigente). Na sequência, o vice-presidente Claudio Luiz Brunetto destacou a análise de dois processos
referentes à aprovação da dotação orçamentária e da disponibilidade financeira para os eventos CRCPR em
Sua Região, a ser realizado em Foz do Iguaçu, em 12 de novembro de 2025, e o 9º Fórum Paranaense de
Contabilidade, Finanças e Controles Aplicados ao Setor Público, que ocorrerá em Curitiba, de 12 a 14 de
novembro de 2025. Apresentou, ainda, a análise dos balancetes do mês de setembro de 2025, abrangendo
as demonstrações patrimonial, financeira, orçamentária e de variações patrimoniais. O vice-presidente
relatou o acompanhamento da auditoria realizada pelo Conselho Federal de Contabilidade (CFC) junto ao
CRCPR, sugerindo melhorias no relatório do fiscal de contrato e a designação formal de gestor de contrato.
Registrou, por fim, as representações institucionais recentes, destacando a participação da Conselheira
Eunice Maria Cavali Duarte em diversos evento na cidade de Pato Branco (PR). CÂMARA DE REGISTRO
PROFISSIONAL: A vice-presidente da Câmara de Registro Profissional, conselheira Ariane Yumi de Almeida
Rocha, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 723 daquela Câmara, lavrada de reunião
realizada em 30 de outubro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e
votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. Na sequência, a vice-
presidente Ariane Yumi de Almeida Rocha comentou sobre os processos relatados, bem como sobre os
dados estatísticos dos registros profissionais e das organizações contábeis. Informou acerca da adesão ao
Regime de Pagamento de Débitos de Anuidades e Multas (Redam) do Conselho Federal de Contabilidade e
comentou sobre o Exame de Suficiência. Registrou, ainda, que ministrou a palestra intitulada “O Novo
Profissional Contábil”, realizada em 22 de setembro de 2025, durante o IX Seminário Acadêmico de
Contabilidade do Instituto Federal do Paraná (IFPR). CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL: O
vice-presidente da Câmara de Desenvolvimento Profissional, conselheiro Laudelino Jochem, apresentou o
teor da ata de nº 334, lavrada de reunião realizada em 30 de outubro de 2025. Após discussão e votação,
foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Laudelino
Jochem destacou a agenda de reuniões e eventos realizados nos meses de setembro e outubro de 2025.
Registrou a participação nas seguintes atividades: Reunião CRC Docente CFC (19/9/2025); Reunião da
Comissão de Educação Profissional Continuada do CFC, realizada na sede do CRCSP (29/9/2025); CRCPR
Docente, em Cascavel (21/10/2025); Treinamento EduCont (Sistema de Eventos do CFC (28/10/2025). Na
sequência, apresentou os dados consolidados do canal do CRCPR no YouTube (TV CRCPR), que registrou
19.596 visualizações nos últimos 28 dias e conta atualmente com 30.045 inscritos. Por fim, reportou acerca
da análise dos processos da Comissão de Educação Profissional Continuada do CRCPR referentes ao mês de
outubro de 2025. CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO: O vice-presidente da Câmara de Fiscalização, Ética e
Disciplina, conselheiro Michel Gulin Melhem, deu conhecimento sobre os processos constantes da ata de
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n.º 671 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 30 de outubro de 2025, colocando-se à disposição
para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes
da referida ata. Na sequência, o vice-presidente Michel Gulin Melhem apresentou os dados estatísticos das
atividades da Câmara de Fiscalização, Ética e Disciplina, referentes ao período de 6 de janeiro a 30 de
setembro de 2025. Destacou a participação da Câmara na XXX Semana de Estudos Avançados em
Contabilidade (SEAC) da Universidade Federal do Paraná (UFPR) e no II Seminário Acadêmico de
Contabilidade, eventos abertos em 22 de setembro de 2025, ocasião em que ministrou a palestra intitulada
“O Novo Profissional Contábil”. Informou, ainda, que no período de 27 a 31 de outubro de 2025, o Conselho
Regional de Contabilidade do Paraná (CRCPR) promoveu mais uma edição do Plantão Itinerante da
Fiscalização, com ações realizadas nas cidades de Foz do Iguaçu, Marechal Cândido Rondon, Palotina,
Paranavaí e Pato Branco, reforçando a presença institucional do Conselho e o contato direto com os
profissionais do interior do Estado. CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL: O vice-presidente da
Câmara de Desenvolvimento Regional, conselheiro Danilo Alves Grani, deu conhecimento sobre o teor da
ata de nº 256, daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 30 de outubro de 2025, colocando-se à
disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões
constantes da referida ata. Na sequência, o vice-presidente Danilo Alves Grani comentou sobre os
resultados da pesquisa referente à percepção dos profissionais quanto à atuação do CRCPR e dos delegados
representantes em suas bases. Destacou a necessidade de aprimoramento na comunicação, bem como de
maior presença institucional nas regiões, por meio da realização de eventos e capacitações práticas, além de
ampliação da visibilidade das ações dos representantes. Ressaltou que a pesquisa também evidenciou
diversos elogios dos profissionais aos delegados representantes, reconhecendo o trabalho desenvolvido em
suas respectivas jurisdições. Informou, por fim, que serão realizadas reuniões individuais com cada delegado
representante, com o objetivo de apresentar os resultados da pesquisa e definir as prioridades de ação. Na
continuidade, o presidente Everson Luiz Breda Carlin reforçou que o CRCPR está, cada vez mais,
aprimorando o trabalho dos delegados representantes. CONSELHO DIRETOR: O presidente Everson Luiz
Breda Carlin solicitou ao vice-presidente de Administração e Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins,
que realizasse a leitura da ata de nº 352, lavrada de reunião realizada em 30 de outubro de 2025. Após
discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. Ato
contínuo, o vice-presidente Jefferson Paulo Martins teceu diversos comentários sobre o processo eleitoral
dos Conselhos Regionais de Contabilidade (CRCs) que promoverá a renovação de dois terços do plenário.
Informou que, no âmbito do CRCPR, houve apenas uma chapa inscrita, e que o pleito ocorrerá no dia 13 de
novembro de 2025, de forma online. Na sequência, o diretor superintendente do CRCPR, Gerson Luiz Borges
de Macedo, destacou o recebimento de ofício do Conselho Federal de Contabilidade (CFC) informando que,
na apresentação do Programa Boas Práticas de Gestão, que ocorrerá durante a Reunião de Presidentes e
Diretores do Sistema CFC/CRCs, no dia 17 de novembro de 2025, em Aracaju (SE), todos os projetos
indicados pelo CRCPR foram aprovados, sendo que dois deles serão apresentados na ocasião.
INDEPENDENTE DE CÂMARAS: DELIBERAÇÃO CRCPR Nº 025/2025 - APROVA O PLANO ANUAL DE
CONTRATAÇÕES DO CRCPR PARA O EXERCÍCIO DE 2026. Após análise e discussão, a deliberação foi
aprovada por unanimidade. DELIBERAÇÃO CRCPR Nº 029/2025 – APROVA O VOTO DO CONSELHEIRO
ANSELMO LUIZ PEDRANGELO NO PROCESSO SEI 9079623110000643.000100/2025-97, QUE TRATA DE
JULGAMENTO DE RECURSO CONTRA DECISÃO DE APLICAÇÃO DE SANÇÕES ADMINISTRATIVAS,
INTERPOSTO PELA EMPRESA CENTERDATA COMÉRCIO DE PRODUTOS DE INFORMÁTICA E SERVIÇOS LTDA.
Após a leitura do voto pelo conselheiro relator Anselmo Luiz Pedrangelo, seguida de análise e discussão pelo
Plenário, a deliberação foi aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CRCPR Nº 878/2025. ALTERA O
REGIMENTO INTERNO DO CRCPR. (Aprovada pela Deliberação CFC Nº 87/2025). O presidente Everson Luiz
Breda Carlin destacou que a Resolução CRCPR nº 878/2025 foi encaminhada ao CFC para homologação. No
entanto, o CFC recomendou que fossem realizadas adequações no Regimento Interno. Complementando a
informação, o gerente jurídico Wanderlúcio dos Santos Leite esclareceu que os ajustes recomendados se
referem à substituição de determinadas palavras e expressões, bem como à inclusão de alguns acréscimos,
com o objetivo de alinhar o Regimento Interno às diretrizes estabelecidas pelo CFC. Após discussão e
análise, a resolução foi aprovada por unanimidade e submetida novamente à assinatura do Plenário.
RESOLUÇÃO CRCPR Nº 880/2025. INSTITUI O PROGRAMA DE DEMISSÃO VOLUNTÁRIA (PDV) DOS
FUNCIONÁRIOS DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ. Após discussão e votação, a
resolução foi aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CRCPR Nº 881/2025 - APROVA A PROPOSTA
ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2026 DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE
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DO PARANÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após discussão e votação, a resolução foi aprovada por
unanimidade. RESOLUÇÃO CRCPR Nº 882/2025 - ABRE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Após discussão e votação, a resolução foi aprovada por unanimidade. RESOLUÇÃO CRCPR
Nº 883/2025 - ALTERA O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E SALÁRIOS DO CRCPR. Após discussão e votação,
a resolução foi aprovada por unanimidade. PROCESSO EM GRAU DE RECURSO: PROCESSO FISC. Nº
2025/000112 - JRM SERVIÇOS DE CONSULTORIAS E PERÍCIAS LTDA - PESSOA JURÍDICA (014219/K) -
MALLET/PR, por infração: (Fato 1) Organização: art. 15 do DL n.º 9.295/1946, c/c com Lei n.º 6.839/1980, e
com os arts. 1° e 3º, incisos I e II da Res. CFC 1.708/2023. (Fato 1)Empresa constituída para exploração de
atividades de contabilidade, sem possuir o devido Registro Cadastral de Organização Contábil neste CRCPR,
e falta de estruturação legal, conforme evidenciamos por meio do CADASTRO NACIONAL DA PESSOA
JURÍDICA - CNPJ, RELATÓRIOS CADASTRAIS (CFC), bem como Contrato de Constituição Sociedade Empresária
Limitada, datado de 05.11.2024 e registrado na Junta Comercial do Paraná em 14.11.2024, sob nº
41213008118 (Cláusula Terceira), em anexo, o que identificamos por meio de diligências fiscalizatórias –
Fisc-e (Notificação - CRCPR nº 2025/000235 de 19.02.2025). Por unanimidade foi aprovado o voto do (a)
conselheiro (a) relator (a) CÉSAR ALBERTO PONTE DURA: (Fato 1) Pela manutenção da pena de MULTA no
valor de R$ 1.174,00 (um mil cento e setenta e quatro reais), com base legal prevista no artigo 27, letra "b",
do Decreto-lei 9295/46, cc artigo 56, inciso I, letra "a", artigo 57, da Resolução CFC 1603/20 e Resolução CFC
de multas, taxas e anuidades vigentes. HOMENAGEM 50 ANOS OU MAIS DE REGISTRO ATIVO NO CRCPR.
Durante a reunião, o Plenário do CRCPR prestou homenagem à profissional contábil Marilu Pappi Zanuzzo,
em reconhecimento aos seus mais de 50 anos de atividades contábeis. Em seguida, o presidente Everson
Luiz Breda Carlin concedeu a palavra à homenageada, que expressou sua profunda gratidão pela distinção,
destacando a importância do reconhecimento à sua trajetória e dedicação à profissão contábil. PROGRAMA
SALA DE VISITAS DO CRCPR: O presidente Everson Luiz Breda Carlin recebeu, como convidado do programa,
o Deputado Federal Reinhold Stephanes Junior. Na oportunidade, o deputado federal Reinhold Stephanes
Junior relembrou a parceria histórica com a classe contábil desde o período em que foi vereador em
Curitiba, quando apoiou pautas da categoria, como a instituição do ISS fixo para escritórios de
contabilidade. Durante sua exposição, abordou temas de relevância nacional, com ênfase na reforma
tributária em tramitação no Congresso Nacional, colocando-se à disposição para receber sugestões do
Conselho. Também tratou de assuntos relacionados à segurança pública, economia nacional e situação
política do país, destacando a importância da atuação legislativa e do equilíbrio entre os poderes. Ao final, o
presidente Everson Luiz Breda Carlin agradeceu a presença do deputado e reforçou a importância do diálogo
institucional promovido pelo Programa Sala de Visitas, que visa estreitar laços e fortalecer a
representatividade da classe contábil paranaense. ESPAÇO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS: A coordenadora
geral das Comissões Temáticas de Trabalho do CRCPR, conselheira Gisele Martins Machioski, expressou seu
agradecimento e reconhecimento pelo empenho de cada comissão. Em seguida, os coordenadores e
membros presentes apresentaram relatórios sobre o andamento dos projetos de suas respectivas
comissões. AGENDA DO PRESIDENTE DO CRCPR – EVERSON LUIZ BERDA CARLIN. AGENDA CUMPRIDA:
Terças-feiras e quintas-feiras, despachos de assuntos administrativos/documentos na sede do CRCPR. 22 a
26/9/2025 – Participou da Reunião de Presidentes e Diretores do Sistema CFC/CRCs, e no 14º Encontro
Nacional da Mulher Contabilista, em Natal (RN). 2/10/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede
do CRCPR, em Curitiba (PR). 2/10/2025 - Recebeu a visita da secretária de Desenvolvimento Humano de
Curitiba, Amalia Tortato, às 9h, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). 9/10/2025 – Recebeu a visita de
representantes da Associação dos Auditores e Fiscais Tributários Municipais do Estado do Paraná
(AFISCOPR), incluindo o presidente da entidade, Eliel Mendes dos Santos Sales Vieira, e o empresário do
setor madeireiro de Jaguariaíva, Guilherme Sloboda, às 10h30min, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR).
10/10/2025 - Participou da reunião do Conselho de Administração da Junta Comercial do Paraná (Jucepar),
às 10h, na sede da Jucepar, em Curitiba (PR). 16/10/2025 – Recebeu a empreendedora Maria Heloisa de
Melo, e o contador público Tiago José Train Machado, às 10h30min, na sede do CRCPR, em Curitiba (PR).
20/10/2025 – Ministrou a palestra intitulada “Contabilidade, Auditoria, Compliance e Ética”, no Encontro
Acadêmico de Contabilidade (ENACONT), realizado no Auditório Central da Universidade Estadual de Ponta
Grossa (UEPG), às 19h, em Ponta Grossa (PR). 23/10/2025 – Participou de reunião na Prefeitura Municipal
de Curitiba, às 9h, em Curitiba (PR). 23/10/2025 – Participou de eventos contábeis e de reunião com
lideranças locais, em Pontal do Paraná (PR). 28/10/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do
CRCPR, em Curitiba (PR). 30 a 31/10/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em
Curitiba (PR). AGENDA DO VICE - PRESIDENTE DO CRCPR – JEFFERSON PAULO MARTINS. AGENDA
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CUMPRIDA: 20/09/2025 – Representou o CRCPR nas homenagens à Mulher Contabilista e ao Dia do
Contador, promovidas pelo Sindicato dos Contadores e Técnicos em Contabilidade de Toledo (Sincoeste), em
Toledo (PR). 26/9/2025 – Esteve presente em evento comemorativo ao Dia do Contador, promovido pelo
Sindicato dos Contabilistas de Cascavel e Região (SINCOVEL). 8/10/2025 – Participou do lançamento da
Campanha Legal 2025, em Toledo (PR). 13/10/2025 – Participou de encontro com o objetivo de reunir
lideranças e promover um diálogo aberto com os representantes das entidades contábeis, na cidade de
Laranjeiras do Sul (PR). 14 e 15/10/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em
Curitiba (PR). 21/10/2025 – Ministrou palestra no evento CRCPR DOCENTE, em Cascavel (PR). 23/10/2025 –
Participou de reunião com a Comissão de Planejamento das Contratações do CRCPR, às 9h, via Zoom. 23 a
26/10/2025 – Participou de eventos contábeis e de reunião com lideranças locais, em Pontal do Paraná (PR).
28 a 30/10/2025 - Reuniões e despachos de documentos na sede do CRCPR, em Curitiba (PR). PALAVRA
LIVRE: Dando continuidade à reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin liberou a palavra aos presentes
para manifestações. Conselheiro Rodinei Bonfadini: a) Agradeceu à equipe organizadora dos Jogos dos
Contabilistas do Paraná (Jocopar), destacando o empenho do vice-presidente de Desenvolvimento Regional,
Danilo Alves Grani, e do presidente do SINCOLPAR, Elisandro Henrique Leonardi, pela excelente condução e
estrutura do encontro realizado no Litoral do Paraná. Conselheiro Jefferson José Marquezan: a) Manifestou
agradecimento pela oportunidade de participar das reuniões plenárias como suplente, representando o
Sescap Paraná, ressaltando os valores de fé, família e trabalho como pilares de sua atuação profissional.
Conselheira Eunice Maria Cavali Duarte: a) Compartilhou uma reflexão inspirada em uma mensagem que
assistiu recentemente, destacando que, na vida, “às vezes somos luz e, às vezes, sombra”, ressaltando que
ambas se complementam, pois uma não existe sem a outra. E enfatizou que, em diferentes momentos, cada
pessoa pode exercer o papel de iluminar ou acompanhar o caminho de alguém, e que reconhecer esse
equilíbrio é essencial para o crescimento pessoal e coletivo. Conselheira Izabel Aparecida Kulak: a)
Agradeceu a oportunidade de participar de mais uma reunião plenária, destacando ser uma honra integrar o
grupo e poder contribuir com as atividades do Conselho. Conselheiro Francisco Savi: a) Relatou sua
participação, representando o CRCPR em reunião na Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, que tratou
sobre iniciativas voltadas às destinações do Imposto de Renda Pessoa Física e Jurídica. Informou que,
durante o encontro, foi apresentada a criação do projeto “Hub do Bem”, idealizado para promover a
integração entre o poder público, entidades do Terceiro Setor, empresários, contadores e cooperativas, com
o objetivo de ampliar a arrecadação e o direcionamento de recursos aos fundos municipais e estaduais da
Criança e da Pessoa Idosa. Conselheira Carolina Araujo dos Santos Feijó: a) Agradeceu ao CRCPR pela
oportunidade de participar do 14º Encontro Nacional da Mulher Contabilista. b) Em referência ao
encerramento do mês de Outubro Rosa, destacou a importância da conscientização sobre a prevenção do
câncer de mama, incentivando os presentes a promoverem o autocuidado e a dialogarem com familiares e
colaboradores sobre a realização dos exames preventivos. Vice-presidente de Registro, Ariane Yumi de
Almeida Rocha: a) Agradeceu ao vice-presidente de Desenvolvimento Regional, Danilo Alves Grani, e à
equipe organizadora Jocopar pelo excelente trabalho realizado, ressaltando a importância do evento como
momento de integração entre os profissionais da contabilidade e as entidades representativas da classe. b)
Enalteceu a relevância das ações promovidas pelo CRCPR e agradeceu a confiança depositada em sua
atuação como vice-presidente da Câmara de Registro. Gerente de Comunicação do CRCPR, Adriana Iaizzo
Magalhães: a) Informou que a TV CRCPR alcançou 30.200 mil inscritos e o Instagram, 16 mil seguidores, com
média de 300 mil visualizações mensais. b) Ressaltou a importância do planejamento prévio na divulgação
de eventos e o engajamento dos conselheiros nas publicações do CRCPR. c) Registrou a recente contratação
do editor de vídeos, terceirizado Robson Lucas da Silva Campos, destacando sua contribuição e o impacto
positivo na equipe de Comunicação do CRCPR. d) Convidou os presentes a indicarem cases de contribuintes,
pessoa física ou jurídica, que fazem destinação do imposto de renda, para participação em entrevistas e
matérias institucionais do CRCPR. Diretor Superintendente do CRCPR, Gerson Luiz Borges de Macedo: a)
Comunicou os resultados mais recentes do Exame de Suficiência, divulgados pelo Conselho Federal de
Contabilidade (CFC). No Paraná, participaram 2.296 candidatos, dos quais 795 foram aprovados,
correspondendo a uma taxa de aprovação de 35,55%, posicionando o estado em quinto lugar no ranking
nacional. Gerente jurídico do CRCPR, Wanderlucio dos Santos Leite: a) Propôs uma reflexão sobre a
importância da regulamentação das profissões e o papel dos conselhos profissionais. Destacou a
necessidade de, em futuras interações com parlamentares, questionar a visão deles sobre profissões
regulamentadas, lembrando a tentativa de diálogo em 2019 sobre uma PEC que poderia desobrigar o
registro profissional. Ressaltou que a desregulamentação poderia gerar impactos negativos à sociedade,
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enfatizando a importância de manter o debate sobre a proteção e valorização das profissões
regulamentadas. Na continuidade, o presidente Everson Luiz Breda Carlin ressaltou a importância da
fiscalização para a atuação das profissões regulamentadas no Brasil. ENCERRAMENTO: Dando
prosseguimento ao encerramento da reunião plenária, o presidente Everson Luiz Breda Carlin agradeceu a
participação de todos os presentes, deixou uma mensagem de reflexão de celebração a vida e
agradecimento pelas bênçãos recebidas. E, não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, às onze horas
e vinte minutos, parabenizou os aniversariantes do mês e encerrou os trabalhos. Em seguida, convocou os
conselheiros para a próxima reunião plenária, a ser realizada no dia 25 de novembro de 2025, em Curitiba
(PR), tendo eu, Elizandra Carvalho, coordenadora da Secretaria, redigido a presente ata, que vai assinada
pelos presentes na forma regimental.
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